

*В диссертационный совет 24.2.425.02
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»*

620144, г. Екатеринбург,
ул. 8 Марта /Народной Воли, 62/45

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Титовец Алисы Юрьевны на тему:
«Влияние информатизации на развитие региональной экономической системы»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика «региональная
экономика»

Актуальность темы диссертационного исследования Титовец А.Ю. обусловлена современными глобальными тенденциями, такими как усиление пространственного неравенства и неравномерности развития регионов, обусловленные высокими уровнями неопределенности и диническими изменениями внешней среды. Значимым фактором становится процесс информатизации, оказывающий значительное воздействие на функционирование региональных экономических систем. Информатизация способствует ускорению обменов информацией, росту доступности технологий и инноваций, однако реакция регионов на этот процесс неоднородна. Одни регионы успешно адаптируются к новым условиям, внедряют передовые технологии и получают преимущества в развитии, тогда как другие сталкиваются с проблемами цифровизации и отстают в темпах экономического роста.

Автором поставлена и подтверждена гипотеза о разнородной реакции региональных экономических систем на влияние фактора информатизации. Разработка дифференцированных долгосрочных направлений развития регионов в зависимости от степени реакции региона на фактор информатизации позволит расширить предметное поле региональной экономики.

В результате автором был получен ряд элементов научной новизны, основными из которых, на наш взгляд, являются следующие: авторская

интерпретация понятия «реакция региональной экономической системы на фактор развития», позволившая обосновать и выделить виды реакции и расширить предметное поле региональной экономики; методика оценки реакции региональной экономической системы на фактор информатизации; концептуально-логическая схема развития региональной экономической системы под воздействием фактора информатизации, которая учитывает уровень управления, приоритеты, барьеры и ключевые показатели.

Следует отметить прикладной характер диссертационного исследования, что позволяет использовать разработки автора органами власти и управления различного уровня при разработке и корректировке документов стратегического планирования, для мониторинга и дифференциации мер региональной политики.

В качестве замечания отметим, что в автореферате следовало бы подробнее описать дифференцированные рекомендации органам власти по развитию региональных экономических систем с учетом вида реакции.

Основные положения диссертации, выносимые на защиту, изложены в 29 публикациях общим объем 17,9 п. л., из них авторских 12,3 п. л. Из них 8 статей в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Автореферат позволяет заключить, что объем проведённого исследования, подлинность использованных статистических данных и информации, полученной из официальных источников, применение широкого спектра методов экономических исследований, современных методов статистической обработки данных и программных продуктов обуславливают обоснованность и достоверность основных выводов и рекомендаций диссертационной работы.

Принимая во внимание все вышесказанное, считаю, что диссертационная работа Титовец А.Ю. соответствует требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям с точки зрения актуальности, постановки и сложности решаемых проблем, научной новизны, теоретической и практической значимости.

Диссертация отвечает требованиям пунктов п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства

Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Титовец Алиса Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор кафедры экономической
и социальной географии России
географического факультета МГУ
им. М.В. Ломоносова,
доктор географических наук

Зуб

Зубаревич Н.В.

16 сентября 2025 г.

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Зубаревич Наталья Васильевна, доктор географических наук, доцент, профессор кафедры экономической и социальной географии России географического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова

Адрес: 119899, г. Москва ГСП-1, Ленинские Горы, МГУ, географический факультет

Телефон: +74959393812

E-mail: nzubarevich@gmail.com

Подпись удостоверяю

